



提升政治能力是第一位的

■ 重庆日报评论

以学增智,政治能力是开头的“1”。有了政治能力这个“1”,思维能力、实践能力才能立得住。

主题教育首先是抓好学习,常学常新、常思常悟,从思想上正本清源、固本培元。用理论上的清醒,确保政治上的坚定。

提升政治能力,要从党的科学理论中进一步悟规律、明方向、学方法、增智慧。

此前,市委办公厅组织党员干部深入镇街、社区、网格实地走访,针对现代化网格治理体系提出了具体建议。这些建议,为建设新重庆提供了有价值的参考。这,正是将主题教育的学习成效,转化为指导实践、推动工作的强大力量。

这充分验证,讲政治不仅要悟,更要干。提升政治能力,要学思用贯通、知信行统一,让讲政治真正落地。

开展主题教育,是一场政治能力的大考。这场大考,考政治判断力,考政治领悟力,考政治执行力。判断力解决“怎么看”的问题,领悟力解决“怎么想”的问题,执行力就是解决“怎么干”的问题。三者结合,才是讲政治的完整闭环。

建设新重庆,提升政治能力是第一位的。广大党员干部要从党和人民的立场、党和国家工作大局出发,站在全局和战略的高度想问题,从繁杂问题中把握事物的规律性,善于驾驭复杂局面、凝聚社会力量、防范政治风险,切实担负好党和人民赋予的政治责任。



巫山县龙门复线桥等一批重点项目集中开工

本报讯(记者 王忠虎 鲁作炳 雷行星 文/图) 6月18日,正值重庆市直辖26周年的大喜日子,巫山县举行2023年第二季度重点项目集中开工活动。本次集中开工项目17个,总投资55.8亿元。设龙门复线桥工程和巫山县龙门复线桥游客服务中心两个分会场。

县委书记曹邦兴出席龙门复线桥项目开工仪式并宣布项目开工。重庆城投集团党委书记、董事长李明,重庆城投集团党委委员、监事会主席张孝卫,重庆建工集团副总经理、总工程师党智勇,县政协一级巡视员刘大勇等出席,副县长罗伟主持。

据了解,巫山县龙门复线桥工程建设长度1.09公里,路幅宽12米。该项目建成后,将与现有龙门桥组成双向四车道的交通通道。按照规划设计,龙门复线桥和龙门桥均为单向通行。去江东方向走龙门复线桥,即新桥;回县城方向从龙门桥,即原老桥。当要去江东方向的车辆,自平湖东路或宁江路行驶至平湖路交叉口后,便直接上龙门复线桥。回县城的车辆自江东岸交叉口上原龙门桥行驶。由此,不仅能有效缓解当前及今后的交通压力,也将推动高唐组团与龙门复线桥、早阳组团的高效互联互通,对我县加快产城景融合三峡港湾城市建设,推动实现高质量发展具有重大意义。

当天,县委常委、副县长曹昌君出席并宣布巫山县龙门复线桥项目开工。



巫山县2023年第二季度重点项目集中开工活动现场。项目建成后,将强化巫山旅游服务承载力,为巫山加快建设生态优先新高地、绿色发展示范区贡献新力量。

下庄自古一条路

去下庄,似乎只有一条路,从古至今。今天的路就是眼前这条一直没有岔道的柏油公路。在观光电瓶车上,看着头顶的绝壁,那山深处,传说中让野猴都丧了命的一百零八道拐步道,想必如今是杂草丛生,废弃已久。挂壁公路,车继续行,眼看即将驶出公路尽头,我下意识盯着驾驶室,不自觉地坐姿板正,随后听到身后有几位异乡人正摸索着安全带,发出簌簌之声。临近时,车辆缓慢降速,左转弯大弯,驾驶员稳健地找到最大转弯半径,车身左侧和山壁近在咫尺,车身右侧的防护栏也几乎触手可及,转过这弯,眼前豁然开朗。继续行,须臾,又一次左转。一路上,就这样弯弯转转,每一个弯都让人感受到了下庄人开山凿路的艰辛。

这里是下庄村,属竹贤乡,在巫山县,世外桃源。但祖祖辈辈的下庄人并不这么想,几百年以来,这里只有那一条险峻的步道可以进出,最窄处只容得下一人侧立,而脚下,就是悬崖峭壁。听听那句下庄人的顺口溜:“下庄像口井,井有万丈深,来回走一趟,眼花头又昏。”从下庄村到竹贤乡,现在一个小时的车程,过去身强体健的人一个来回也需要走上两天。

站在这“井底”,看群山环绕,下庄的路,实不好走!同行的游客似乎都在寻路,寻那一条下庄古道,古道入口在哪里?出口又在哪里?世世代代的下庄,有多少下庄人也曾站在这里,仰望群山,向天发问,“下庄的出路在哪里?!”

1997年,下庄人终于不再发问,一个带头人站在这里,对大家说:“修路!修能通汽车的公路!这才是下庄的唯一出路。”于是,108名村民风餐露宿、肩挑背磨,牺牲6人,耗时7年,终于凿出一条8公里长的绝壁天路。

在下庄人事迹陈列室里,挂满墙壁的是当年的钢铁铁锤,摆在展台的是修路用的油灯绳索。从这些老物件上可以看得下庄人的坚韧,在最震撼的纪实照片和影像里嗅得到“不甘落后,不等不靠,不畏艰险,不怕牺牲”的下庄魂。

那一张张修路面貌,朴实亲切,就像邻家叔婶儿;那一道道坚定目光,笃定决绝,是战天斗地的无惧勇士。老师在村小的黑板上写下“大人流血修路为我们,我们读书为下庄明天”,下庄村的孩子们同样也令人动容。

从那时起,下庄人不再坐井观天,下庄村渐渐成了真正的世外桃源。如今,漂亮的农宅变成了特色民宿,改造后的大屋变成了爱国主义教育基地,整个村庄就是一所学校,每一位村民都是老师。走在开满小花的村道上,遇上一群观光研学的高中生,我听到其中有同学说:“这里好像爷爷奶奶的家。”

是的,像爷爷奶奶生活过的村庄,但这里如此与众不同。曾经贫困闭塞、与世隔绝的下庄,走出去的年轻人再也不想回来。而现在的下庄,已经找到了适合自身发展的“四色”经济道路。随着乡村旅游的兴起,特色产业也在逐步形成,撂荒地重新生机勃勃,产业园规模不断扩大。越来越多的年轻人被下庄吸引,他们来到这里,听下庄人的故事,看下庄村的变化,还有的留下来创业,撸起袖子就融入下庄的乡村振兴。

绕着村子走下来,看到的每个下庄人都笑脸盈盈,干劲十足,能感受到他们对美好未来的憧憬和向往。下庄的路,是下庄人一尺一寸凿出来的,它像极了我们的人生路,遇到困难向前看,勇敢面对别回头,自助者天助。路,总是要通的。

出下庄,也只有这一条路,从古至今。(赵爽)

曹邦兴、付嘉康看望慰问“感动巫山”2022年度人物获奖者时指出 以榜样的力量鼓舞人,为现代化新巫山建设提供强大精神力量

本报讯(记者 卢先庆 罗斌) 6月16日,县委书记曹邦兴、县委副书记、县长付嘉康等县领导在“感动巫山”2022年度人物颁奖典礼前,看望慰问了“感动巫山”2022年度人物获奖者。

“向你们表示祝贺和感谢!”走进休息厅,曹邦兴、付嘉康同获奖者们一一握手交谈,悉心询问大家的工作和生活情况,代表县委、县政府向他们表示热烈祝贺并致以崇高敬意。

曹邦兴、付嘉康说,获奖者中有默默奉献、干出实绩的奋进者,有身残志坚、自强不息的拼搏者,有

红、卢家平以及县级有关部门、重庆市城市建设投资(集团)、重庆建工集团、招商局重庆交通科研设计院等单位代表出席上述活动。

感恩回报社会、帮扶困难群众的奔跑者,还有投身疫情早情、挺身而出的勇敢者……你们在平凡岗位上无私奉献,用小我成就大我的感人事迹,生动践行了社会主义核心价值观,弘扬了中华传统美德,展现了新巫山的时代风貌,为巫山的发展做出了积极贡献。

曹邦兴、付嘉康指出,当前,正是新时代新征程现代化新巫山建设的起步之年,希望获奖者们珍惜荣誉、再接再厉,继续发扬光大,发挥先进典型的示范引领作用,在平凡岗位上创造不平凡的业绩。全县上下要宣传弘扬好他们的先进典型事迹,以榜样的力量鼓舞人,激发积极向上、自强不息的奋斗精神。要抓好精神文明创建,完善先进典型发现机制,挖掘更多各行各业先进模范、先进事迹,让全县广大干部群众学有榜样,为巫山发展提供强大精神动力。要更加重视、关心、爱护先进典型,帮助解决实际困难,让他们生活更好、工作更顺心,更好发挥示范引领作用,激励更多人为现代化新巫山建设贡献力量。

县领导黄勇、王军、乔澍、卢家平参加慰问。

颁奖典礼上,康双喜、何道祥、曾鸣、陈功、童玉刚、曹让群、黄承艳、伍仲桂8名个人获奖者,以及疫情防控“白衣天使”群体获奖者,纷纷走到台前,在聚光灯下分享他们感人至深的故事。

8岁才上小学,中职毕业后找工作,十年时间走遍了大半个中国,受挫后回家做电商,在帮助那些有同样境遇的人中超越自我的康双喜,是龙溪镇人。他身残志坚、自强不息,自学成才成立了电商企业,不仅帮助村民销售脆李、柑橘等农产品,还帮助了25名残疾人土创业就业。“看到他们每月通过自己的双手有了收入,我很高兴。”对于康双喜来说,相信自己,信念就会迸发超常力量;永不言弃,心中就会照进灿烂阳光。

被单位选派到官渡镇杨林村担任驻村第一书记,在他看来,驻村第一书记不是一个“官职”,而是一个“管职”。县应急局干部何道祥在驻村期间,不仅帮助村里发展了产业,还倡议建立了“帮帮团”“互助队”,用爱心温暖村民,用真情帮助群众。直到退休4个月,他仍坚守在岗位:“只要工作需要,我一定会

坚守。”他的付出,群众心中自有称量。“妈妈,希望你更加保重自己。”“妈妈,我爱你!”突如其来的惊喜,让年过五旬的教师曾鸣泪流满面。一心扑在农村教育事业的她,患有疾病却坚守三尺讲台,被学生们称为“曾妈妈”,同事们称为“拼命三娘”。本来一次手术就可以康复的病情,却为了不耽误学生,她做了两次手术。坚强如铿锵的玫瑰,在女儿从深圳传来的音频中,流下了眼泪:不负学生些许韶华,不舍孩子半缕时光。一生的选择,桃李满天下;一世的付出,春晖遍四方。

“有事找陈功,事事能成功。”在官渡镇,老百姓都如此说。作为一名基层司法调解员的陈功,每每刻都在与村民打交道、为矛盾作化解。他用心听民诉,用情化民忧,用理释民惑,用法维民权,在走村串户、一心为民化解了村民的矛盾纠纷。

同样,平河乡大峡村的村党支部书记童玉刚,身患疾病,带着病痛,坚持带领村民发展产业,为村里的大小事务奔波劳碌,彰显了一名基层党员干部的责任担当。

今年57岁的曲尺乡村民曹让群,从小患有先天疾病,却30年不离不弃,照顾年迈多病的母亲。在村干部的搀扶下,他来到颁奖台上。村干部告诉主持人,曹让群自己身患残疾,但孝心有嘉,每天都要亲手给老母亲做饭吃,有好吃的第一时间想着的也是母亲。“妈妈开心,我就开心。”命运压缩了他的血肉身躯,却压缩不了他致美灵魂;大脑屏蔽了他很多记忆,却屏蔽不了他牵挂母亲的冷暖起居。千万经典,孝义为先。

骡坪镇仙峰村的黄承艳,她的选择有些特别。大

毕业后,她回到家乡,选择了在村里做社工。工作辛苦,工资不高,她为了什么?“我从小是养父养母养大的,也是村里的父老乡亲养大的。”在她的一个小账本上,200多笔爱心帮助账单,成了她工作的源泉。爱的种子落入良善的土壤,发的是厚德芽,开的是公益花,结的是义举果。如今,她已嫁到红桥,但“社工”一样也嫁了过去:“我要把爱传递下去,让更多的人不再吃苦。”

面临严重旱情,她每天为村民送去甜甜的饮用水,却把2个孩子锁在家中,让他们用方便面充饥。作为一名年轻的基层党员,福田镇跑马村党支部书记伍仲桂,在大旱大灾、大家小家面前,经受“水”与“火”的考验,始终将砝码放入“大家”一端的托盘。

尤记得抗疫战场上的点点滴滴:一个特殊群体,既守护巫山家园,又转战沪藏渝黔多地。感动太多,无以量计——他们就是我县抗击疫情的白衣天使群体。三年一战,一战三年;一袭白衣,一身戎装。在没有硝烟的战场,他们用血肉之躯,筑起一道坚固城墙。哪里告急,就向哪里冲锋;哪里需要,就到哪里奔忙。“既然选择了这条道路,又怎能退却。作为一名白衣天使,无论何时,我们不忘初心、牢记使命,前行!”一次次心扉涤荡,一次次饱含泪光。因为感动,世间的美好才会被我们欣赏;因为感动,生命的力量才会给予我们希望。

随着颁奖台上一个个VCR播放,他们的感人事迹不断再现,感染了现场每一位观众,掌声久久不息——今天,我们因你而感动!

(更多内容详见第四版)